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 מרובע כללי:

 סיכום כללי:

 צלעות.  4מרובע הוא מצולע בעל  הגדרה:

 .360סכום זוויות במרובע הוא   משפט:

 

 שאלות:

 שלפניך מופיעים מרובעים שונים.  בסרטוטים (1
 .x-חלק מהזוויות מסומנות ב

 ואת הזוויות של כל מרובע.  xמצא את  

  ג.    ב.      .א
   
 
 
 

 

 

 מצא את זוויות המרובע בכל אחד מהמקרים הבאים: (2

 מהזווית הקודמת לה.   10- כל זווית במרובע )פרט לראשונה( גדולה ב
 .  1:2:3:4זוויות המרובע מתייחסות זו לזו כמו:   

 

 שבציור הם משולשים   ACD-ו ABC המשולשים (3
ABשווי שוקיים ) AC AD= =  .) 

BADנתון:  80= . 
 . BCDחשב את גודלה של הזווית 

 

 .ABCDבסרטוט שלפניך נתון מרובע  (4
CM  חוצה את זוויתC  ו -DM  חוצה את זוויתD . 

CMידוע כי:   DM= ,A 130=   ,DMC 110= . 
 .ABCDמצא את שאר זוויות המרובע 
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 תשובות סופיות:

68xא.    (1 = .    .50בx = .    .102גx =  

75.א (2  , 85  , 95  , 105      .36ב  , 72  , 108  , 144    

3) 140. 

4) B 90  , C D 70=  = =  
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 :מקביליתה

 סיכום כללי:

 . מקבילית היא מרובע שבו שני זוגות של צלעות נגדיות מקבילות הגדרה:

o  .במקבילית כל שתי צלעות נגדיות שוות זו לזו 

o  .במקבילית כל שתי זוויות נגדיות שוות 

o   180במקבילית סכום כל שתי זוויות סמוכות הוא. 

o  .במקבילית האלכסונים חוצים זה את זה 

o  צלע= סכום הצלעות, שטח מקבילית  = היקף מקבילית  .גובה לצלע 

 

 כדי להוכיח כי מרובע הוא מקבילית נשתמש באחת הדרכים הבאות:

o  זוג צלעות נגדיות מקבילות הוא מקבילית. מרובע שבו כל 

o  .מרובע שבו כל זוג צלעות נגדיות שוות הוא מקבילית 

o  .מרובע שבו זוג צלעות שוות ומקבילות הוא מקבילית 

o  .מרובע שבו כל זוג זוויות נגדיות שוות הוא מקבילית 

o  .מרובע שאלכסוניו חוצים זה את זה הוא מקבילית 

 

 שאלות:

 .  ABCDמקבילית   נתונה (5
 בכל אחד מהסעיפים הבאים הזוויות מיוצגות ע"י תבניות מספר שונות.  

 מצא את זוויות המקבילית בכל מקרה.  

A .א  , B 70x x= = − . 

B .ב 3 130  , D 10x x= −  = + . 

A .ג 20  , C 100x x= +  = −. 

 

 הוא מקבילית    ABCDהמרובע  (6
AEובו:   CD , AN BC⊥ ⊥. 

DAEהוכח כי:   BAN=. 
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 נמצאת   Eהנקודה  ABCDבמקבילית  (7
DEכך שמתקיים:  ABעל הצלע  BC=  . 
EADהוכח כי:   EDC=. 

 

 שאלכסוניה נפגשים    ABCDנתונה מקבילית  (8
   .Mנקודה ב

,  ACס"מ =  20: נתון
1

BC BD
2

DQ- ו = AC⊥. 

 .AQחשב את אורך הקטע 
 

 
 הוכח כי במקבילית הקדקודים הנגדיים   (9

 נמצאים במרחקים שווים מאלכסון המקבילית  
AEשאינו עובר דרכם, כלומר הוכח:   CN=. 

 
 

 

   BM- ו AMהקטעים  ABCDבמקבילית  (10
 בהתאמה אשר   B-ו  Aהם חוצי הזוויות של 

 .  DCשעל הצלע  Mנפגשים בנקודה 

ABהוכח כי:   .א 2BC=. 

 הוא ישר זווית.   AMBהוכח כי המשולש  .ב
 

 

 הוא מקבילית.   ABCDהמרובע  (11
O –   .פגישת האלכסונים 

AOנתון:   1 , BO 8 , DO 3 10x x x= + = + = −. 
 . BD-ו  ACמצא את אורכי האלכסונים 

 

 

ובה:  ABCDנתונה מקבילית  (12
1

BEF EAD , ADC 120
2

= = . 

BCהוכח כי:   ED⊥. 
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 בסרטוטים שלפניך מופיעים מרובעים שונים.  (13
 מהם הם מקביליות וציין מדוע. קבע אלו 

     ב.        .א
 
 
 
 

 

     ד.        .ג
 
 
 
 

 

     ו.         .ה
 
 
 

 

     ח.         .ז
 

 
 
 
 
 

 נמצאות   F-ו  Eהנקודות  ABCDבמקבילית  (14
 בהתאמה.   CD-ו  ABעל הצלעות 

DAFנתון:   BCE= . 
 הוא מקבילית.  AECFהוכח כי המרובע 

 

 

 נמצאות על   G-ו  Eהנקודות  ABCDבמקבילית  (15
   DEGבהתאמה כך שהמשולש  DC-ו ADהצלעות 

 נמצאת בתוך המקבילית   Fהוא שווה צלעות. הנקודה 
 . ABמקביל לצלע  EFכך שהקטע 

DABהוכח:   .א EGC=. 

GCFנתון:   .ב ABC= הוכח כי .EFCG  .מקבילית 
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 שוות.   DC-ו  AB נתון כי הצלעות  ABCDבמרובע  (16
ADכמו כן:   AC  ,  BC AC⊥ ⊥. 

 הוא מקבילית.   ABCDהוכח כי המרובע 
 
 
 

 

 הוא קטע אמצעים.   MNובו הקטע  ABCנתון משולש  (17
 בהתאמה.   BM-ו  MCהן אמצעי הקטעים  R- ו Qהנקודות 

 הוא מקבילית.  MNRQהוכח כי המרובע  .א

 . QRשווה לקטע  ANידוע כי הקטע  .ב
 ? נמק. AMBאיזה סוג משולש הוא 

 
 

 

 האריכו   ABCDבמקבילית  ABאת הצלע  (18
  .Tכאורכה עד לנקודה 

 מקבילית.   BTCDהוכח: 
 הערה: בסרטון השאלה מוצגת ללא הסרטוט הנתון.

 

   F-ו ABCD .Eהיא מפגש אלכסוני המקבילית   Oהנקודה  (19
  .ACהן נקודות על האלכסון  

AEנתון:   FC=. 
 הוא מקבילית.  EBFDהוכח כי 
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 שובות סופיות:ת

125א.  (5  , 55     .100ב  , 80    .120ג  , 60 . 

 שאלת הוכחה.  (6
 שאלת הוכחה.  (7
 ס"מ.  5 (8
 שאלת הוכחה.  (9

 שאלת הוכחה.  (10

 .BDס"מ =  AC ,34ס"מ =  20 (11
 שאלת הוכחה.  (12
 אינן מקביליות: ג', ז'.   , ח' מקביליות: א', ב', ד', ה', ו' (13
 שאלת הוכחה.  (14
 שאלת הוכחה.  (15
 שאלת הוכחה.  (16
 שאלת הוכחה.  (17
 שאלת הוכחה.  (18
 שאלת הוכחה.  (19

 

 

1
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 מלבן:ה

 סיכום כללי:

 מלבן הוא מרובע שכל זוויותיו ישרות.  הגדרה:

 )מסקנה: מלבן הוא סוג של מקבילית(.  

 

 תכונות המלבן )בנוסף לתכונות המקבילית(: 

o   .ארבע זוויות המלבן שוות והן זוויות ישרות 

o  האלכסונים במלבן שווים זה לזה 

o  מלבן צלע גובה לצלע. היקף מלבן  סכום הצלעות, שטח 

 

 כדי להוכיח כי מרובע הוא מלבן נשתמש באחת הדרכים הבאות: 
o  .מרובע שבו שלוש זוויות ישרות הוא מלבן 

o  .מקבילית שבה זווית ישרה היא מלבן 

o קבילית שבה האלכסונים שווים היא מלבן. מ 

 

 שאלות: 

 הוא מלבן.    ABCDהמרובע  (20
 . BD-ו ACמעבירים את האלכסונים 

 , חשב את הזוויות    ו -  :במקרים הבאים 

 . - מ 15- קטנה ב  .א

2 .ב =. 

28 .ג = . 

 

   .ADנמצאת על הצלע  Eהנקודה  ABCDבמלבן  (21
AEBנתון:   70=   ,BD 2BC=. 

 .EBDחשב את גודלה של הזווית 
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DMשבו   ABCDנתון מלבן  (22 MC=. 
MABהוכח:   MBA=. 

 
 
 

 

 הוא מלבן.    ABCDהמרובע  (23
 נפגשים   CG- ו DFהמשכי הקטעים 

 . Eבנקודה 
EFנתון:   EG=. 

FDהוכח:   GC=. 
 

 

 הוא מלבן.   ABCDהמרובע  (24
 הוא מקבילית.   ABDMהמרובע 

 הוא שווה שוקיים.   ACMהוכח כי המשולש 
 

 

 הוא מלבן. ABCDמרובע  (25
APנתון:   CN , AK CE= =. 

KMהוכח:   EM , PM NM= =. 
 
 
 

 

26) ABC   הוא משולש ישר זווית( )B 90= . 

 חסום במשולש זה.   KENBהמרובע 
AEKנתון כי:   C , NEC A= =. 

 הוא מלבן. KENBהוכח כי המרובע 
 

 

   ABCDנתונה מקבילית  (27
   DN-ו  AP , BQ ,CMובה 
  D- ו C , B , Aחוצי הזוויות הם 

 בהתאמה. 

 מלבן.  TRLSהוכח: 
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 הוא מקבילית.  ABCDמרובע  (28
 BD-ו ACמעבירים את האלכסונים 

 . Oאשר נחתכים בנקודה 
2BDנתון:   AC=. 

E –  אמצעAO .N –  אמצעCO.  
 הוא מלבן. BNDEהוכח כי המרובע 

 

 נתון: ABCDבמלבן  (29
ABO BOF=  ,OH DC⊥. 

 הוא מלבן. EOHDהוכח: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות:

55א.  (20  , 70  , 35  =  =  =      .60ב  , 30  = =  =   

62ג.   , 56 =  =  

21) 10. 
 שאלת הוכחה.  (22
 שאלת הוכחה.  (23
 שאלת הוכחה.  (24
 שאלת הוכחה.  (25
 שאלת הוכחה.  (26
 שאלת הוכחה.  (27
 שאלת הוכחה.  (28
 שאלת הוכחה.  (29
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 מעוין:ה

 סיכום כללי:

 : מעוין הוא מרובע שכל צלעותיו שוות. הגדרה

 )מסקנה: מעוין הוא סוג של מקבילית(.

 

 המעוין )בנוסף לתכונות המקבילית(: תכונות 

o .במעוין כל הצלעות שוות 

o  .במעוין האלכסונים מאונכים זה לזה 

o  זוויות. במעוין האלכסונים הם חוצי 

o צלע =  היקף מעוין 4, צלע =  שטח מעוין אלכסון 2=  גובה לצלע(/  .)אלכסון 

 

   כדי להוכיח כי מרובע הוא מעוין נשתמש באחת הדרכים הבאות: 

o  .מרובע שבו כל הצלעות שוות הוא מעוין 

o .מקבילית שבה שתי צלעות סמוכות שוות היא מעוין 

o  .מקבילית שבה האלכסונים מאונכים זה לזה היא מעוין 

o  .)מקבילית שבה אלכסון חוצה זווית היא מעוין )מספיק אחד 

 

 שאלות:

 הוא מעוין.    ABCDהמרובע  (30

 .- ו חשב בכל אחד מהמקרים הבאים את  

A .א 138= . 

3.5 .ב =. 

20 .ג = + . 

B .ד =. 
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 הוא מעוין.    ABCDהמרובע  (31
   AKואת הקטע  BDמעבירים את האלכסון  
 .Nאשר נחתכים בנקודה 

1ידוע כי:   2A B=. 

 הוא שווה שוקיים.   ADNהוכח כי המשולש  .א

ANDהוכח כי:   .ב C=. 

 

   F-ו Eהנקודות  ABCDמעוין  (32
 בהתאמה.  BC-ו  ABעל הצלעות  נמצאות

EFנתון:   BD⊥  ,DCB 120= . 
 הוא שווה צלעות.  EBFהוכח כי משולש 

 

 .ABCDנתון מעוין  (33
 . BCנמצאת על המשך הצלע   Eהנקודה 

CDEנתון:   BCA=. 
 . הוא ישר זווית  BDEהוכח כי המשולש 

 

 

 

 

  . M שאלכסוניו נפגשים בנקודה ABCDנתון מעוין  (34
   Eעד לנקודה   ABהאריכו את הצלע 

DEכך שמתקיים:   BD⊥ . 
ADהוכח:   AE=. 

 

 

 .  BDמעבירים את האלכסון  ABCDבמלבן  (35
   ABנמצאות על הצלעות  N-ו  Mהנקודות 

 בהתאמה.   DC-ו
AMנתון:   CN= ו -DM DN= . 

 חוצה את   MNהוכח כי הקטע 
 . BND-ו  BMDהזוויות 
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 . Mכסוניו נפגשים בנקודה שאל ABCDנתון מלבן  (36
 כאורכה עד   ABהאריכו את הצלע 

 כאורכה עד   ADהצלע  ואת Fלנקודה 
 כמתואר בשרטוט.   Eלנקודה 

 . הוא מעוין EBDFהוכח: המרובע 

 

37) ABCD  הוא מלבן שאלכסוניו נחתכים בנקודהO . 
   ADנמצאת על המשך הצלע   Fהנקודה 

ADכך שמתקיים:   DF= . 

FEנתון:   CE=. 
 הוא מעוין.  DOCEהוכח כי 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 סופיות:תשובות 

21א. (30  , 69 =  =      .20ב  , 70 =  =    

35ג.   , 55 =  =      .30ד  , 60 =  = . 

 שאלת הוכחה.  (31
 שאלת הוכחה.  (32
 שאלת הוכחה.  (33
 שאלת הוכחה.  (34
 שאלת הוכחה.  (35
 שאלת הוכחה.  (36
 שאלת הוכחה.  (37
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 ריבוע:ה

 סיכום כללי:

 : ריבוע הוא מרובע שכל צלעותיו שוות וכל זוויותיו שוות. הגדרה

 )מסקנה: ריבוע הוא סוג של מקבילית, סוג של מלבן וסוג של מעוין(. 
 מכאן, שבנוסף לתכונות שבהגדרת הריבוע מתקיים

 שווים זה לזה,כי אלכסוני הריבוע חוצים זה את זה, 
 מאונכים זה לזה וחוצים את זוויות הריבוע. 

 )אלכסון( 2/2)צלע(2, שטח ריבוע 4צלע היקף ריבוע 

 

 כדי להוכיח כי מרובע הוא ריבוע נשתמש באחת הדרכים הבאות: 

o  .מלבן שבו האלכסונים מאונכים הוא ריבוע 

o  .מלבן שבו אלכסון חוצה זווית הוא ריבוע 

o   סמוכות שוות הוא ריבוע. מלבן שבו שתי צלעות 

o  .מעוין שבו האלכסונים שווים הוא ריבוע 

o .מעוין שבו זווית ישרה הוא ריבוע 

 

 שאלות:

 הוא ריבוע.    ABCDהמרובע  (38
 . BD-ו ACמעבירים את האלכסונים 

BE  חוצה זוויתDBC   וחותך אתAC   בנקודהK. 
CEהוכח:   CK=. 

 

 

 .DE-ו  AFמעבירים את הקטעים  ABCDבריבוע  (39

AEנתון כי   BF= . 

DEהוכח:   AF⊥. 
 

 
 

 

 

===
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 הוא ריבוע.    ABCDהמרובע  (40
 .ACמעבירים את האלכסון  

 שעל האלכסון מעבירים   Eמהנקודה 
 אשר מאונך לאלכסון.    KEאת הקטע 

AEנתון:   AB=.  

CEהוכח כי:   KE BK= =. 

 

 הם ריבועים.  AEFG-ו  ABCDהמרובעים  (41
BEהוכח:   DG=. 

 

 
 

 

 

 . ABCDהן אמצעי צלעות הריבוע  E, F, G, Hהנקודות  (42
 הוא ריבוע. EFGHהוכח כי 

 

 
 

 

 .  Mשאלכסוניו נפגשים בנקודה ABCDנתון מעוין  (43

נתון: 
1

EBA 15  , MB AB , AE FC
2

=  = = . 

 הוא ריבוע.  EBFDהוכח: המרובע 
 

 

 

 תשובות סופיות:

 שאלת הוכחה.  (38
 שאלת הוכחה.  (39
 שאלת הוכחה.  (40
 שאלת הוכחה.  (41
 שאלת הוכחה.  (42
 שאלת הוכחה.  (43
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 טרפז:ה

 סיכום כללי:

 טרפז הוא מרובע שבו זוג אחד בלבד של צלעות נגדיות מקבילות.   הגדרה:

 סכום הבסיסים(. /)גובה 2סכום הצלעות, שטח טרפז היקף טרפז 

 

 טרפז שווה שוקיים  טרפז ישר זווית  טרפז כללי  סוג הטרפז

 מתאים  איור

   

 

 

 משפטים הנוגעים לטרפז שווה שוקיים: 

o הזוויות שליד אותו בסיס שוות זו לזו. ה שוקיים  בטרפז שוו 

o )טרפז  טרפז שבו הזוויות שליד אותו בסיס שוות זו לזו הוא   )משפט הפוך
 שווה שוקיים. 

o  .בטרפז שווה שוקיים האלכסונים שווים זה לזה 

o .משפט הפוך( טרפז שבו האלכסונים שווים זה לזה הוא טרפז שווה שוקיים( 

 

 קטע אמצעים בטרפז: 

 קטע אמצעים בטרפז הוא קטע המחבר את אמצעי השוקיים בטרפז. :הגדרה

o  .קטע אמצעים בטרפז מקביל לבסיסים ושווה למחצית סכומם 

 )משפט הפוך( קטע היוצא מאמצע שוק אחת בטרפז  

o   ומקביל לבסיסים, חוצה את השוק השנייה 

  )כלומר הוא קטע אמצעים בטרפז(.

 

  

==
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 :שאלות

)ים כלליים  שלפניך נתונים טרפז בסרטוטים (44 )AB CD. 

 ואת זוויות הטרפז בכל מקרה.  xמצא את  

     ב.        .א
 
 
 
 

 

)הוא טרפז    ABCDהמרובע  (45 )AB CD.  

 . AKמעבירים את הקטע 

AKנתון:   DK , AK BC= , 

 . DCס"מ =    AB ,14ס"מ =  6
 .BCאת אורך השוק ב חש

 

)הוא טרפז    ABCDהמרובע  (46 )AB CD. 

ANנתון כי:   BC , AD BK. 
DKהוכח כי:   CN=. 

 

).הוא טרפז   ABCDהמרובע  (47 )AB CD. 

 ואת   ACמעבירים את האלכסון  
  .Oאשר חוצים זה את זה בנקודה  BKהקטע  

Cידוע כי:   60  , D 30=  = . 

 , הבסיס הגדול,  DCחשב את אורך  .א
 .  BCס"מ =  AB ,9ס"מ =  7אם ידוע כי: 

ABהוכח כי אם   .ב BC=  :אזDC 3AB=. 

 

),  ABCDנתון טרפז  (48 )AB CD ובו  

 ות  חוצים את זווי  BF-ו  CEהקטעים 
  בהתאמה. הוכח:  B-ו  Cהקדקודים  

BF .א CE⊥. 

 הוא שווה שוקיים.   EBCהמשולש  .ב

 הוא מעוין. EBCFהמרובע  .ג

 
  

A                   B 

D                            C 
46° x 

x+68° 
A                  B 

D                              C 

3x-65° 2x+5° 

2x+70° 
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D      K     C 

A         B 

D  K     N        C 

A           B 
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)הוא טרפז  ABCDמרובע  (49 )AB CD. 

O - .היא נקודת פגישת האלכסונים  
BOנתון:   EO , AO NO= =. 

 טרפז. הוא   ENCDהוכח כי המרובע 
 

)הוא טרפז ישר זווית   ABCDהמרובע  (50 )AB CD , D 90= . 

   Dחוצה את זווית  BDהאלכסון 

BDונתון בנוסף כי:   BC=  :ס"מ =   15וכיAD  . 
 חשב את אורכי בסיסי הטרפז. 

 

 הוא טרפז ישר זווית    ABCDהמרובע  (51

( )AB CD , AD DC⊥. 

BDנתון כי:   BC= ,2 = ו -DOC 80= . 
 חשב את זוויות הטרפז. 

 

 הוא טרפז שווה   ABCDמרובע  (52

)שוקיים   )AB CD , AD BC=. 

AMנתון כי:   DC  ,  BN DC⊥ ⊥. 
DMהוכח כי:   CN=. 

 

)רפז שווה שוקיים  א ט הו ABCDמרובע  (53 )AB CD , AD BC=.  

 הפוגש   AC-מעבירים מקביל ל Bדרך הנקודה 
   .Kבנקודה  DCאת המשך הבסיס 

 הוא שווה שוקיים.  BDKהוכח כי משולש 

 

)שוקיים   הוא טרפז שווה ABCDמרובע  (54 )AB CD , AD BC=. 

O .היא פגישת האלכסונים  

EFנתון כי:   DC  כאשרEF  עובר דרךO.  
 הוכח:  

BOF .א COF=. 

EO .ב FO=. 
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 . ABCDנתון ריבוע  (55

 . BD-ו  ACהיא מפגש האלכסונים  Mהנקודה  
 ממשיכים את האלכסונים ויוצרים את הטרפז  

  .ABLKהשווה שוקיים 

 .KMLהוא קטע אמצעים משולש   DCידוע גם כי 

 קבע אלו מהטענות הבאות ניתן להוכיח:  .א

i.  המשולשKML  .הוא ישר זווית ושווה שוקיים 

ii.  הקטעיםBK  ו-BL מאונכים זה לזה  . 

iii.  המרובעDCLK .הוא טרפז שווה שוקיים 

iv.  הקטעיםDK ו-AD   .שווים זה לזה 

3DKהוכח כי:   .ב AL=  . 

8נתון כי   .ג  . ADס"מ =  2
 .ABLKב את היקף הטרפז שח

 

 הוא מקבילית.   ABCDהמרובע  (56
Aהוא קו ישר ונתון כי:    DEהקטע  E 180+ = . 

 הוא טרפז שווה שוקיים. ABEDהוכח כי המרובע 

 

 היא פגישת האלכסונים.  Oהנקודה   ABCDבמרובע  (57
COנתון כי:   DO  ,  AO BO= =. 

 וה שוקיים. רפז שו הוא ט  ABCDהוכח כי מרובע 

 

 . Oשאלכסוניו נפגשים בנקודה  ABCDנתון מלבן  (58

MNנתון:   DC. 

 טרפז שווה שוקיים.  DMNCהוכח: 
 

 

 

)  ABCDבטרפז  (59 )AB CD   הורדו מקצות 

  הבסיס הקטן אנכים לבסיס הגדול.
 .   F-ו Eות חותך גבהים אלה בנקוד GHקטע האמצעים 

 . FHס"מ =  EF ,2ס"מ =  GE ,12ס"מ =  3נתון: 
 חשב את בסיסי הטרפז. 
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 סכום כל אורכי הצלעות של טרפז שווה   (60
 ס"מ.   54שוקיים הוא  

 ס"מ.  13האמצעים הוא אורך קטע  
 מצא את אורך שוק הטרפז.

 

)הוא טרפז    ABCDהמרובע  (61 )AB CD. 

KE   הוא קטע אמצעים בטרפז, החותך את 
 . O-ו Nאלכסוני הטרפז בנקודות 

KNהוכח כי:   .א EO=. 

 בטרפז הנ"ל נתון:   .ב
 . DCס"מ =  AB ,26ס"מ =  14

 .EO-ו KN ,NOחשב את אורכי הקטעים 

 ,KEס"מ =   13בטרפז הנ"ל נתון:  .ג
 חשב את בסיסי הטרפז.  .NOס"מ =  3

 

62) KN  ים בטרפז ישר  קטע אמצעהוא 

)שאלכסוניו  ABCDזווית  )AB CD , AD AB⊥ 

 .  Oנפגשים בנקודה 
AD ,DCס"מ =  12 נתון: 2AB=ADB 45=  . 

  LMחשב את אורך הקטע 
KLוהוכח כי:   LM MN= =. 

 

)הוא טרפז  ABCDמרובע  (63 )AB CD. 

EF .הוא קטע אמצעים AC ו-BK    נפגשים 
 .EFהנמצאת על   Nבנקודה 

 הוא מקבילית.   ABCKהוכח כי מרובע  .א

  .ENס"מ =  EF ,9ס"מ =  13נתון:  .ב
   DC-ו ABחשב את בסיסי הטרפז  

 . DKואת הקטע 

 

 הוא טרפז ישר    ABCDהמרובע  (64

)זווית   )AB CD , B 90= . 

EF רפז.קטע אמצעים בט 

G ו-N  הן נקודות עלAB  ו-CD   
GNבהתאמה המקיימות: DC⊥.  

Dבנוסף נתון:  90  , KO EO  =. 

 הוא מעוין.  GENKהוכח כי מרובע 
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 תשובות סופיות:

66א.  (44 ;   46 ,134 ,66 ,114x =          .35ב  ;   40 ,140 ,75 ,105x =      

 ס"מ.  8 (45
 . שאלת הוכחה (46
 . שאלת הוכחהב.       ס"מ. 25א.  (47
    .  שאלת הוכחה (48
 . שאלת הוכחה (49
 . שאלת הוכחהב.      ס"מ. 30ס"מ,  15א.  (50

51) 90  , 90  , 60  , 120       
 . שאלת הוכחה (52
 . הוכחהשאלת  (53
 . שאלת הוכחה (54

  .  שאלת הוכחהב.    .i ,iiiא. ניתן להוכיח את טענות:  (55

ס"מ   69.71ג. 
ABLK 16 5 24 2P = + .  

 שאלת הוכחה.  (56
 שאלת הוכחה.  (57
 שאלת הוכחה.  (58
 . ס"מ  12-ס"מ ו  22 (59
 ס"מ.  14 (60

KNס"מ  7ב.        .שאלת הוכחהא.  (61 EO=     NOס"מ =  6, =
 .DCס"מ =   AB  ,16ס"מ =   10ג.  

 ס"מ.  6 (62

 .DKס"מ =  DC ,10ס"מ =    AB ,18ס"מ =  8 (63
 . שאלת הוכחה (64
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 :דלתוןה

 סיכום כללי:

 :  הגדרה
  דלתון הוא מרובע שבו שני זוגות של צלעות סמוכות שוות.

 )מסקנה: דלתון הוא מרובע שניתן לפרק לשני משולשים  
 שווי שוקיים בעלי בסיס משותף(. 

 

 תכונות האלכסונים בדלתון:

o   האלכסון הראשי בדלתון חוצה את זוויות הראש, חוצה את האלכסון 
 המשני ומאונך לו. 

o  .האלכסון הראשי אינו בהכרח גדול מהאלכסון המשני 

o  אלכסון(. /)אלכסון 2סכום הצלעות, שטח דלתון היקף דלתון 

 

 :שאלות

 נמצאות   F-ו  E. הנקודות ABCDנתון מעוין  (65
 בהתאמה כך   BC- ב DCעל הצלעות 

 הוא דלתון.   AFCEשהמרובע 
DAEהוכח:   FAB=. 

 

)  ABCמשולש שווה שוקיים  ב (66 )AB AC=  

 על השוקיים.  E-ו  Dמקצים נקודות 
ADנתון כי:   AE=.  

  .BCהיא אמצע   Nהנקודה 

 הוא דלתון.  ADNEהוכח כי 

 

 האריכו את האלכסון המשני    ABCDבדלתון  (67
 משני צדיו כמתואר בשרטוט כך  

KDשמתקיים:   BL=.  
 הוא דלתון.  ALCKהוכח: המרובע 
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 תשובות סופיות:

 שאלת הוכחה.  (65
 שאלת הוכחה.  (66
 שאלת הוכחה.  (67
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  סיכום משפחת המרובעים:

 להלן דיאגרמה מסכמת של כל משפחת המרובעים ותכונותיהם:
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